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PEGUE A BOLA, ROBÔ 
 

Ele tem rabo, quatro patas e late, além de ser 
brincalhão e bom companheiro. Só que, 
diferentemente dos outros cães, alimenta-se 
exclusivamente de pilhas, e quando o dono não 
quer mais sua companhia, tudo o que precisa fazer 
é desligá-lo. Trata-se de um cachorro artificial, o 
mais novo modelo de robô do laboratório de Ciência 
da Computação da Sony japonesa. Chamado de 
RoboPet, ele consegue correr atrás de uma bola, 
desviar-se de  obstáculos e atender a chamados. 
Ainda é um protótipo, mas a Sony pretende colocar 
robôs como esse à venda até o ano 2010. 
 
01. A Sony criou mais um de seus aparelhos 
elétricos sofisticados. Mas esse tem aparência 
diferente. Parece: 
A) uma vassoura elétrica. 
B) um cachorro de verdade. 
C) um carro movido à eletricidade. 
D) um gato. 
E) um carro movido à corda. 

 
02. Que utilidades esse aparelho pode trazer ao 
dono? 
A) atender a chamados. 
B) fazer a segurança da família. 
C) fazer limpezas externas da casa. 
D) efetuar cálculos geométricos. 
E) fazer almoço para o dono. 

 
03. Esse robô é movido a: 
A) eletricidade. 
B) bateria. 
C) computador. 
D) pilha. 
E) energia solar. 

 
04. A Sony pretende colocar mais produtos no 
mercado por quê: 
A) não tem saída. 
B) vende mais ou menos. 
C) a venda dos robopet é por telefone. 
D) a venda será feita apenas pela internet. 
E) a previsão para a compra do robô é boa. 

 
05. Identifique o tempo verbal do verbo da oração: 
Assistirei às Olimpíadas. 
A) fato a ser realizado. 
B) fato atual. 
C) fato passado concluído. 
D) fato passado não concluído. 
E) fato que nunca vai ser realizado. 

 
06. Veja essa regra de acentuação: “Todas as 
proparoxítonas são acentuadas”. Marque a opção 
em que todas as palavras são proparoxítonas. 
(Nenhuma palavra estará acentuada nos itens a 
seguir). 
A) camara, angulo, casaco. 
B) rubrica, tulipa, pudico. 
C) quilometro, folego, cadeira. 

D) estrela, palavra, berinjela. 
E) lampada, ancora, pendulo. 
 
07. Embora as palavras rabo e robô terminem em 
o, ambas diferem quanto à classificação da sílaba 
tônica. Assinale a alternativa correta, 
respectivamente: 
A) oxítona e paroxítona. 
B) proparoxítonas. 
C) paroxítonas terminadas em o. 
D) paroxítona e oxítona. 
E) proparoxítona e paroxítona. 
 
08. Assinale a alternativa em que o verbo indica 
fenômeno natural. 
A) O patrão botou-os para fora da terra. 
B) O príncipe virou mendigo. 
C) Relampejou durante toda a noite. 
D) A desgraça estava a caminho. 
E) O menino caiu da escada. 
 
09. PILHAS – a parte em destaque representa um: 
A) ditongo crescente. 
B) ditongo decrescente. 
C) dígrafo. 
D) hiato. 
E) tritongo. 

 
10. Marque a opção em que todas as palavras 
estão separadas corretamente. 
A) sau-dar , so-cie-da-de, ba-leia. 
B) ab-stra-to, ad-je-ti-vo, guer-ra. 
C) sub-ma-ri-no, ex-clu-ir, rit-mo. 
D) de-sa-ten-cio-so, bi-sa-vô, ree-di-ção. 
E) va-rie-da-de, o-bs-tru-ir, fe-rrei-ro. 
 
11. São todas monossílabas as palavras do item: 
A) apto, bóia, amor. 
B) gente, ontem, lindo. 
C) remo, campo, sonho. 
D) pão, pães, mau. 
E) fio, tua, meio. 
 
12. Marque a opção em que todas as palavras são 
grafadas corretamente com “s”: 
A) limpesa, firmesa, trapésio. 
B) passado, asarado, despreso. 
C) vassoura, aseitona, cosinha. 
D) blusa, osso, sensível. 
E) autorisar, alcansar, resar. 

 
13. Protótipo é o mesmo que: 
A) chip eletrônico. 
B) parte de um robô. 
C) sistema eletrônico. 
D) prótese. 
E) modelo, original. 
 
14. “quando o dono não quer mais sua 
companhia...” O termo em destaque é um: 
A) sujeito. 
B) artigo definido. 
C) numeral. 
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D) pronome. 
E) advérbio. 

 
15. Ele tem rabo, quatro patas e late... A palavra 
em destaque é um: 
A) substantivo. 
B) numeral. 
C) advérbio. 
D) pronome. 
E) artigo. 
 
16. O Município de menor extensão territorial, 
limítrofe com o Município de Quixadá é: 
A) Choró; 
B) Canindé; 
C) Ibaretama; 
D) Ibicuitinga; 
E) Quixeramobim. 
 
17. Marque a alternativa correta: 
A) O (a) Padroeiro (a) do Município de Quixadá é 

São Pedro; 
B) É logradouro público oficial do Município de 

Quixadá a Praça Siqueira Campos; 
C) Gruta do Pajé é um atrativo natural do Município 

de Quixadá; 
D) São  Bento  e  Riacho  Seco  são  Distritos 

pertencentes ao Município de Quixadá; 
E) A casa de repouso São Roque faz parte da 

arquitetura antiga do Município de Quixadá. 
 
18. Marque verdadeiro (V) ou falso (F) e, em 
seguida assinale a alternativa correta: 
(    ) O (a) Padroeiro (a) do Município de 

Quixadá é Santo Antônio; 
(    ) É logradouro público oficial do Município de 

Quixadá a Praça Alberto Cordeiro; 
(    ) A Pedra do Elefante é um atrativo natural 

do Município de Quixadá; 
(    ) Daniel Queiroz e Juá são Distritos 

pertencentes ao Município de Quixadá; 
(    ) A casa de repouso São Tomáz faz parte da 

arquitetura antiga do Município de Quixadá. 
 
A) V, V, V, F, V. 
B) V, F, V, F, V. 
C) F, V, F, V, F. 
D) F, F, F, V, V. 
E) F, F, F, V, F. 
 
19. Em relação ao Município de Quixadá, assinale a 
alternativa correta: 
A) O Município de maior extensão territorial, 

limítrofe com o Município de Quixadá é o 
Município de Banabuiú; 

B) Morro Alegre, Sapiranga e Curió são bairros 
pertencentes ao Município de Quixadá; 

C) O Município de Quixadá foi desmembrado do 
Município de Quixeramobim; 

D) Pertence à microrregião do Sertão do Cariri; 
E) Tem como acidentes geográficos a Serra 

Talhada, Açude Itarumã e Morro dos Irmãos. 
 

20. Segundo dados do IBGE, Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística, em relação ao Município de 
Quixadá, é INCORRETO afirmar: 
A) Construída em 1770, a Capela de Quixadá teve 

como padroeiros, Jesus, Maria e José. De 1886 
para cá, a pequena Capela foi se transformando 
aos poucos na Igreja Matriz atual; 

B) Entre os anos de 1760 e 1763 foram criadas as 
primeiras Escolas Públicas de Quixadá; 

C) Foi elevado ao posto de Distrito, criado pela Lei 
Provincial nº 1.305, de 05 de novembro de 1869, 
com a denominação Quixadá, subordinado ao 
Município de Quixeramobim; 

D) Foi elevado à categoria de vila com a 
denominação de Quixadá, pela Lei Provincial nº 
1.347, de 27 de outubro de 1870; 

E) Foi elevado à categoria de cidade com a 
denominação de Quixadá, pela Lei Provincial nº 
2.166, de 17 de agosto de 1889. 

 
21. Segundo dados do IBGE, Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística, em relação ao Município de 
Quixadá, é INCORRETO afirmar: 
A) Pela Lei Estadual nº 2.392, de 08 de novembro 

de 1926, o Município de Quixadá adquiriu o 
extinto Município de Laranjeiras e o Distrito de 
Barra do Sitiá, como simples Distrito; 

B) Em divisão administrativa, referente ao ano de 
1933, o Município aparece constituído de 10 
distritos: Quixadá, Barra do Sitiá, Caiçarinha, 
Choró, Floriano Peixoto, Junco, Laranjeiras, 
Serra Azul, Serra do Estevão e Tapuiará, não 
figurando o Distrito de Califórnia; 

C) Em divisão territorial, datada de 31 de dezembro 
de 1936, o Município é constituído de 12 
Distritos: Quixadá, Barra do Sitiá, Caiçarinha, 
Califórnia, Choró, Custódio, Floriano Peixoto, 
Laranjeiras, Junco, Serra Azul, Serra do Estevão 
e Tapuiará, não figurando o Distrito de 
Califórnia; 

D) Pela Lei nº 317, de 15 de dezembro de 1915, é 
criado o Distrito de Vila Velha e anexado ao 
Município de Quixadá; 

E) Em divisão territorial, datada de 31 de dezembro 
de 1937, o Município aparece constituído de 12 
Distritos: Quixadá, Barra do Sitiá, Boa Água, 
Caiçarinha, Choró, Custódio, Floriano Peixoto, 
Laranjeiras, Junco, Serra Azul, Serra do Estevão 
e Tapuiará. 

 
22. Segundo dados do IBGE, Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística, em relação ao Município de 
Quixadá, é INCORRETO afirmar: 
A) Em divisão territorial, datada de 17 de setembro 

de 1938, o Município é constituído de 9 Distritos: 
Quixadá, Banabuiú, Custódio, Ibaretama, Juata-
ma,Cangati, Rinaré, Sitiá e Tapuiará; 

B) Em divisão territorial, datada de 01 de julho de 
1955, o Município é constituído de 12 Distritos: 
Quixadá, Banabuiú, Caiçarinha, Choró, 
Custódio, Dom Maurício (ex-Estevão), 
Ibaretama, Juatama, Muxiopó, Rinaré, Sitiá e 
Tapuiará; 
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C) Pela Lei Estadual nº 3.326, de 11 de junho de 
1957, o Distrito de Muxiopó passou a 
denominar-se Daniel de Queiroz; 

D) Pela Lei Estadual nº 4.447, de 02 de janeiro de 
1959, desmembra-se do Município de Quixadá 
os Distritos de Choró e Caiçarinha e Dom 
Maurício e Daniel Queiroz, para formar o novo 
Município de Choró; 

E) Pela Lei Estadual nº 6.709, de 21 de outubro de 
1963, desmembra-se do Município de Quixadá 
os Distritos de Banabuiú, Rinaré e Sitiá, para 
formar o novo Município com denominação de 
Laranjeiras do Norte (ex-Banabuiú). 

 
23. Segundo dados do IBGE, Instituto Brasileiro de 
Geografia e Estatística, em relação ao Município de 
Quixadá, é INCORRETO afirmar: 
A) Pela Lei Estadual nº 11.427, de 26 de janeiro de 

1988, desmembra-se do Município de Quixadá 
os Distritos de Banabuiú, Sitiá e Rinaré, para 
formar o novo Município de Banabuiú; 

B) Pela Lei Estadual nº 10.513, de 28 de fevereiro 
de 1989, desmembra-se do Município de 
Quixadá o Distrito de Itapiúna, elevado à 
categoria de Município; 

C) Pela Lei Municipal nº 1.364, de 14 de setembro 
de 1990 é criado o Distrito de São João dos 
Queiroz e anexado ao Município de Quixadá; 

D) Pela Lei Municipal nº 1.425, de 10 de outubro de 
1991 é criado o Distrito de São Bernardo e 
anexado ao Município de Quixadá; 

E) Em divisão territorial, datada de 31 de janeiro de 
1992, o Município é constituído de 9 Distritos: 
Quixadá, Cipó do Anjos, Custódio, Daniel de 
Queiróz, Dom Mauricío, Juatama, São Bernardo, 
São João dos Queirozes e Tapuiará. 

 
24. Podemos afirmar, de acordo com dados do 
IPECE, Instituto de Pesquisa e Estratégia 
Econômica do Ceará, de 2012, que o número de 
empregos formais existentes no Município de 
Quixadá, encontra-se em maior quantidade: 
A) Na Indústria de transformação; 
B) Na Construção Civil; 
C) No Comércio; 
D) Na Administração Pública; 
E) Na Agropecuária. 
 
25. De acordo com dados do IPECE, Instituto de 
Pesquisa e Estratégia Econômica do Ceará, de 
2010, responda a alternativa correta, no que se 
refere à demografia do Município de Quixadá: 
A) A população urbana corresponde a 71,32% da 

população geral do Município; 
B) A população urbana corresponde a 51,36% da 

população geral do Município; 
C) A população rural corresponde a 23,84% da 

população geral do Município; 
D) A população de homens corresponde a 39,85% 

da população geral do Município; 
E) A população de mulheres corresponde a 54,23% 

da população geral do Município. 
 

26. Assinale a única alternativa correta, no que se 
refere à gratificação natalina, contida na Lei 
Complementar n. 001, de 23 de Novembro de 2007. 
A) A gratificação natalina corresponde a 1/6 (um 

sexto) da remuneração a que o servidor fizer jus 
no mês de dezembro, por mês de exercício no 
respectivo ano; 

B) A fração igual ou superior a 10 (dez) dias será 
considerada como mês integral; 

C) A gratificação será paga até o dia 20 (vinte) do 
mês de dezembro de cada ano; 

D) O servidor exonerado não perceberá sua 
gratificação natalina, mesmo que 
proporcionalmente aos meses de exercício; 

E) A gratificação natalina será considerada para 
cálculo de qualquer vantagem pecuniária. 

 
27. Assinale a única alternativa correta, no que se 
refere às férias, de acordo com a Lei que institui o 
novo Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município de Quixadá. 
A) O servidor fará jus a 31 (trinta e um) dias de 

férias, que podem ser acumuladas, até o 
máximo de quatro períodos, no caso de 
necessidade do serviço, ressalvadas as 
hipóteses em que haja legislação específica; 

B) Para o primeiro período aquisitivo de férias serão 
exigidos 18 (dezoito) meses de exercício; 

C) As férias não poderão ser parceladas, mesmo 
que haja interesse da administração pública; 

D) A administração municipal, no mês de Julho de 
cada ano, elaborará e divulgará calendário de 
férias dos servidores do município; 

E) É facultado ao servidor converter 1/3 (um terço) 
das férias em abono pecuniário, desde que o 
requeira com pelo menos 60 (sessenta) dias de 
antecedência. 

 
28. Assinale a única alternativa correta no que se 
refere às concessões, de acordo com a Lei que 
institui o novo Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município de Quixadá: 
A) Será concedido horário especial ao servidor 

portador de deficiência, quando comprovada a 
necessidade por junta médica oficial, 
independente de compensação de horário; 

B) Não será concedido horário especial ao servidor 
estudante, mesmo que comprovada a 
incompatibilidade entre o horário escolar e o da 
repartição; 

C) Ao servidor estudante que mudar de sede, no 
interesse da administração, não é assegurada, 
na localidade da nova residência, matrícula em 
instituição de ensino congênere; 

D) Sem qualquer prejuízo, poderá o servidor 
ausentar-se do serviço por 2 (dois) dias para 
doação de sangue; 

E) Nenhuma das alternativas está correta. 
 

29. Em conformidade com a Lei Complementar n. 
001, de 23 de Novembro de 2007, Lei que institui o 
novo Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
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Município de Quixadá, responda a alternativa 
correta: 
A) É contado para todos os efeitos o tempo de 

serviço público municipal, salvo o prestado às 
forças armadas; 

B) A apuração do tempo de serviço será feita em 
meses, que serão convertidos em anos, 
considerando o ano como de trezentos e 
sessenta dias; 

C) São considerados como de efetivo exercício os 
afastamentos em virtude de férias; 

D) Não são considerados como de efetivo exercício 
os afastamentos em virtude de Júri e outros 
serviços obrigatórios por Lei; 

E) Nenhuma das alternativas está correta. 
 

30. Marque a alternativa correta no que se refere à 
responsabilidade do servidor público municipal, 
conforme a Lei n.001, de 23 de novembro de 2007. 
A) O servidor responde apenas administrativamente 

pelo exercício irregular de suas atribuições; 
B) A responsabilidade civil decorre apenas de atos 

dolosos, mas que não resultem prejuízo ao 
erário ou a terceiros; 

C) As sanções civis, penais e administrativas não 
poderão cumular-se, sendo independentes entre 
si; 

D) A responsabilidade administrativa do servidor 
não será afastada no caso de absolvição 
criminal que negue a existência do fato ou sua 
autoria. 

E) A responsabilidade penal abrange os crimes e 
contravenções imputadas ao servidor, nessa 
qualidade; 

 
31. Com relação ao uso de luzes em veículo 
marque a alternativa errada: 
A) O condutor manterá acesos os faróis do veículo, 

utilizando luz baixa, durante a noite e durante o 
dia nos túneis providos de iluminação pública. 

B) Nas vias não iluminadas o condutor deve usar 
luz alta, exceto ao cruzar com outro veículo ou 
ao segui-lo. 

C) A troca de luz baixa e alta, de forma intermitente 
e por curto período de tempo, com o objetivo de 
advertir outros motoristas, só poderá ser 
utilizada para indicar a intenção de ultrapassar o 
veículo que segue à frente. 

D) O condutor manterá acesas pelo menos as luzes 
de posição do veículo quando sob chuva forte, 
neblina ou cerração. 

E) O condutor utilizará o pisca-alerta em 
imobilizações ou situações de emergência. 

 
32. “A velocidade máxima permitida para a via será 
indicada por meio de sinalização, obedecidas suas 
características técnicas e as condições de trânsito”. 
Segundo o Código de Trânsito Brasileiro, qual a 
velocidade máxima permitida nas vias urbanas? 
A) Oitenta km/hora nas vias de trânsito rápida. 
B) Setenta e cinco km/hora nas vias de trânsito 

rápida. 
C) Setenta km/hora nas vias de trânsito rápido. 

D) Sessenta km/hora nas vias coletoras. 
E) Sessenta quilômetros por hora, nas vias locais. 
 
33. Qual das penalidades abaixo não recai sobre o 
motorista que dirigir sob efeito de álcool ou 
qualquer outra substância psicoativa que determine 
dependência? 
A) Retenção do veículo. 
B) Recolhimento da Carteira Nacional de 
Habilitação. 
C) Suspensão do direito de dirigir. 
D) Cassação da Carteira Nacional de Habilitação. 
E) Nenhuma das alternativas anteriores. 
 
34. Os candidatos poderão habilitar-se nas 
categorias de A a E. Marque a alternativa errada. 
A) Categoria A - condutor de veículo motorizado de 

duas rodas, com ou sem carro lateral. 
B) Categoria B - condutor de veículo motorizado, 

não abrangido pela categoria A, cujo peso bruto 
total não exceda a três mil e quinhentos 
quilogramas e cuja lotação não exceda a oito 
lugares, excluído o do motorista. 

C) Categoria C - condutor de veículo motorizado 
utilizado em transporte de carga, cujo peso bruto 
total exceda a três mil e quinhentos quilogramas. 

D) Categoria D - condutor de veículo motorizado 
utilizado no transporte de passageiros, cuja 
lotação exceda a oito lugares, excluído o do 
motorista; 

E) Categoria E - condutor de combinação de 
veículos em que a unidade tratora se enquadre 
nas Categorias B, C ou D e cuja unidade 
acoplada, reboque, semi-reboque ou articulada, 
tenha seis mil quilogramas ou mais de peso 
bruto total, ou cuja lotação exceda a oito 
lugares, ou, ainda, seja enquadrado na categoria 
trailer. 

 
35. Transitar com velocidade em até 20% superior à 
máxima permitida em rodovias, vias de trânsito 
rápido e vias arteriais, leva as seguintes infrações e 
penalidades: 
A) Infração – gravíssima, Penalidade – multa. 
B) Infração – grave, Penalidade – suspensão do 

direito de dirigir. 
C) Infração – gravíssima, Penalidade – suspensão 

do direito de dirigir e multa. 
D) Infração – média, Penalidade – multa. 
E) Infração – grave, Penalidade – multa. 
 
36. As infrações punidas com multa classificam-se, 
de acordo com sua gravidade. Marque a alternativa 
falsa. 
A) infração de natureza grave, punida com multa de 

valor correspondente a 120 (cento e vinte) 
UFIR’s. 

B) infração de natureza média, punida com multa 
de valor correspondente a 80 (oitenta) UFIR’s. 

C) infração de natureza leve, punida com multa de 
valor correspondente a 50 (cinqüenta) UFIR’s. 
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D) infração de natureza gravíssima, punida com 
multa de valor correspondente a 180 (cento e 
oitenta) UFIR’s. 

E) infração de natureza leve, punida com multa de 
valor correspondente a 60 (sessenta) UFIR’s. 

 
37. Após aguardar a abertura do semáforo em um 
cruzamento, faz uma conversão à direita e encontra 
um pedestre efetuando a travessia da via. Nessa 
situação você: 
A) Aguarda o pedestre concluir a travessia. 
B) Buzina para apressar o pedestre. 
C) Pisca os faróis para alertar o pedestre que você 

vai passar. 
D) Fica irritado com o pedestre, pois está com o 

direito de passagem. 
E) Pisca os faróis e buzina para apressar e alertar o 

pedestre que você vai passar. 
 
38. A obrigatoriedade da Inspeção de Segurança 
Veicular tem por objetivo: 
A) Verificar os documentos do condutor. 
B) Contribuir para a segurança do trânsito. 
C) Retirar de circulação os veículos com mais de 

cinco anos. 
D) Retirar de circulação os veículos de carga. 
E) Verificar os documentos do carro. 
 
39. A não utilização do cinto de segurança por 
condutor e passageiros, conforme previsto no art. 
65 do Código de Trânsito Brasileiro – CTB, acumula 
quantos pontos na Carteira Nacional de Habilitação 
do infrator? 
A) 7. 
B) 5. 
C) 4. 
D) 3. 
E) 6 
 
40. A circulação de água entre o motor e o radiador 
é forçada : 
A) Pelo carburador. 
B) Pela bomba d’água. 
C) Pela correia dentada. 
D) Pela roda d’água. 
E) Pelo catalizador. 
 
41. Os tipos de freio são: 
A) Mecânico, hidráulico. 
B) Hidráulico, hidramático. 
C) Mecânico, eletromagnético. 
D)Antifricção, hidropneumático. 
E) Hidráulico, eletromagnético. 
 
42. A finalidade da embreagem é: 
A) Não deixar o motor morrer. 
B) Transmitir progressivamente a potência do motor 

para a caixa de câmbio e rodas. 
C) Permitir a redução de velocidade do veículo.  
D) Evitar trancos no câmbio. 
E) Evitar que o veículo estanque. 
 

43. Quando ocorre vibrações no veículo e 
oscilações no volante deve-se realizar: 
A) Alinhamento. 
B) Balanceamento. 
C) Rodízio de pneus. 
D) Regulagem na barra de direção. 
E) Rodízio apenas nos pneus dianteiros. 
 
44. A parte da embreagem que é responsável pelo 
acoplamento e desacoplamento da transmissão é: 
A) Cabo. 
B) Disco. 
C) Platô. 
D) Rolamento. 
E) Cilindro. 
 
45. De acordo com os apitos do policial de trânsito, 
um silvo breve significa: 
A) Pare. 
B) Acenda a lanterna. 
C) Diminua a marcha. 
D) Pare lentamente o veículo. 
E) Atenção! Siga! 
 
46. As placas de regulamentação, tem por 
finalidade: 
A) Informar aos usuários das condições, proibições, 

obrigações ou restrições no uso das vias. Suas 
mensagens são imperativas e seu desrespeito 
constitui infração. 

B) Informar aos usuários apenas as restrições no 
uso das vias, e suas mensagens são meramente 
informativas. 

C) Informar aos usuários das condições das vias e 
suas mensagens são imperativas e seu 
desrespeito não constitui infração. 

D) Alertar aos usuários da via para condições 
potencialmente perigosas, indicando sua 
natureza e suas mensagens possuem caráter de 
recomendação. 

E) Informar aos usuários das condições da via e 
seu desrespeito constitui infração grave. 

 
47.  Conforme o art. 87 do Código de Trânsito 
Brasileiro – CTB, os sinais de trânsito classificam-
se em, exceto: 
A) Verticais. 
B) Horizontais. 
C) Dispositivos de sinalização auxiliar. 
D) Luminosos. 
E) Diagonais. 
 
48. Em se tratando de primeiros socorros, no caso 
de um acidente, com vítima, o que você deve fazer 
ao chegar no local? 
A) A primeira atitude que deve ser tomada, em caso 

de acidente, é procurar um telefone e chamar o 
serviço médico. 

B) Deve parar seu veículo em local seguro, mais ou 
menos 30 metros, sinalize usando triângulo, 
galhos de árvores, ligue o pisca-alerta, etc. 
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C) Sendo à noite, ilumine o local com lanterna ou 
luz do veículo, jamais use fósforo ou uma chama 
de fogo exposta. 

D) Remova imediatamente a vítima, pois a mesma 
pode estar com algum membro quebrado. 

E) Se houver alguma vítima do acidente presa pelo 
cinto de segurança, e ele estiver emperrado, 
corte-o. 

 
49. Segundo, a RESOLUÇÃO Nº 285, DE 29 DE 
JULHO DE 2008, do CONSELHO NACIONAL DE 
TRÂNSITO – CONTRAN, no que diz respeito aos 
primeiros socorros, o curso para condutores de 
veículo de transporte coletivo de passageiros, qual 
o único módulo que não precisa ser ministrado no 
referido curso? 
A) Sinalização do local do acidente. 
B) Acionamento de recursos: bombeiros, polícia, 

ambulância, concessionária da via e/ou outros. 
C) Verificação das condições gerais de vítima de 

acidente, ou passageiro com mal súbito. 
D) Cuidados com a vítima (o que não fazer). 
E) Documentação exigida para condutor e veículo. 
 
50. Sobre Direção Defensiva, marque a única 
alternativa incorreta: 
A) O condutor primeiramente deverá prezar pela 

segurança. 
B) O motorista deve estar em estado de alerta, 

atento a tudo e a todos que podem interferir no 
trânsito, como: o próprio veículo, sinalização, 
pedestres, ciclistas, motociclistas, outros 
motoristas, animais, condições da pista, do 
tempo, etc. 

C) A atenção é o que menos importa em se 
tratando de direção defensiva. 

D) O motorista que dirige defensivamente deve 
estar pronto para fazer qualquer manobra 
perigosa ou não. E também estar preparado 
para dirigir defensivamente evitando acidentes, 
mortes e ferimentos. 

E) O motorista deve estar atento às condições e 
manutenção do veículo, especialmente aos itens 
ligados à segurança. 
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